

乘公交也能“私人定制” 南京下半年试点

一人一座,一站直达,票价暂未确定
首批“尝鲜”小区有江北明发滨江、威尼斯水城等

保证一人一座,从家门口直接送到公司楼下,这样的定制公交线路,是不是很方便?在昨天“南京公交集团与您同行——公交进社区”活动首站,现代快报记者获悉,继北京、济南等城市开通定制公交服务后,南京公交集团也正酝酿开通,预计下半年在桥北区域的大型小区试点运营。此外,结合地铁3号线开通,今年江北公交线网将进一步优化,加强与地铁站的衔接。

通讯员 陈寅 现代快报记者 刘伟伟



漫画 倪晓翔

江北公交

结合地铁3号线开通
今年将优化线网

昨天,“南京公交集团与您同行——公交进社区”活动首站在浦口区泰山街道桥北社区举行,扬子公交近百名驾驶员和管理人员到场,与市民面对面交流。

来自威尼斯水城的陈阿姨跟工作人员聊起来:“我看有些车辆的车内卫生不是很好。”工作人员一边听一边记,表示会将意见反馈给车队。

还有市民表示,151和136区间发车间隔比以前缩短了,但车子还是难等,经常挤不上去。针对市民反映较多的151、136区间等过江线路较为拥挤的情况,公交企业负责人表示,近期这些线路将增加营运车辆。

扬子公交负责人也回应说,江北有不少特大型小区,公交客流的潮汐现象特别明显,加上长江大桥拥堵情况一时难以缓解,虽然一再加密发车班次,仅靠公交仍难以缓解过江难。地铁3号线开通之后,将分流很大一部分公交客流,扬子公交也会根据地铁站点的布局,优化江北公交线网,加强公交与地铁站的衔接,并优化化工园等区域的公交线路。

去年招了180多人,今年只招52人,有150多人进面试
海事部门国考面试,考的是办“难事”的能力

昨天,为期两天的江苏海事局国考面试结束。现代快报记者了解到,江苏海事局2013年度招了180人,2014年计划只招52人,有150多人从笔试中脱颖而出,进入面试。

昨天上午9点多,位于中央路的江苏海事局门口,陆续有考生走出考场。国考面试与笔试不同,仅4道题,考官念题,考生回答。

海事搜救工作、组织“水上交通安全进校园”活动、海事部门的网站打不开……海事部门两天的面试题,题题不离本职工作。让部分考生较为头疼的,是一道关于公共资源的题目,“越来越多的酒店将公共沙滩变成了自己的沙滩,对这种占用公共资源的做法,你怎么看?”一名穿着黑色羽绒服的女考生称,

定制公交

**预计下半年推出
在桥北明发滨江、威尼斯水城等小区试点**

扬子公交负责人还透露,今年将学习北京、济南等城市开通专人专座、一站直达的定制公交线路。

定制公交也称商务班车,是从小区到单位、单位到小区的一站直达式班车。乘客提出需求,公交企业根据需求和客流情况设计线路。

今年上半年,扬子公交将实地调研,集合江北大型住宅小区多、居住人群相对集中等特点,预计

下半年在明发滨江、威尼斯水城等特大型小区试点运营,推出定制公交线路。

现代快报记者了解到,这也将是南京首次推出定制公交服务。扬子公交负责人表示,定制公交的车型会考虑旅游大巴,届时市民可以购买月票卡,也可以刷公交卡付费,具体票价将在调研基础上,最终由物价部门确定。

票价多少能接受?

有人说每趟5元以内,有人说每天15元以内

目前,定制公交正在筹备阶段,具体的票价、线路等并未最终确定。据了解,北京、济南等城市开通的定制公交,价格从8元到32元不等。

那么,对于南京市民来说,多少价格在可接受范围呢?住在明发滨江的童女士告诉记者,她现在每天坐151路往返于江北和城区,车票两元,刷卡1.6元,如果有专人专座的定制公交,她会考虑乘坐,“到市区,价格在5元以内能接受。”

开车上下班的林先生说,他可以接受每天15元以内的价格,“如果真的有家里到单位的公交,我就

不开车了。”

对于定制公交的开通,市民也有不同声音。“定制公交应该还是走长江大桥,没有公交专用道。”一位市民担心,北京的定制公交走的都是公交专用道,时间上有优势,而南京如果开通定制公交,担心时间难以保证。

扬子公交负责人表示,如果江北开通定制公交,可能走大桥或二桥,根据不同市民的需求,目的地可以是市区,也可以是某个地铁站或者工作单位,“主要想吸引开私家车出行的市民,这样出行时间不会有太大变化,但出行成本会大大降低。”

话题

**为少部分人服务
是否合理?**

目前,北京、济南、青岛等城市均开通了定制公交。青岛的定制公交实行月票制,每月费用为264元。在北京,定制公交保证一人一座,能够在公交专用道上行驶,费用标准是出租车的15%左右,比开私家车便宜,票价8—32元不等。

北京开通定制公交前后,有人质疑:公共交通享受财政补贴,为少部分人提供“定制”服务是否合理?管理部门回应说,北京这样一个出行量很大的城市,有必要发展多层次的公交服务,吸引足够多的人放弃自驾,进入公交系统,改善整个城市的交通。“定制公交”属于公交的一种,乘客为了享受高品质的服务所支付的费用,远超过普通公交,而且这种公交的规模很小,补贴总数也不大。

此外,只在高峰期开行的定制公交是否会造资源浪费?管理部门表示,定制公交本身就是为了应对交通高峰,在价格和线路设计上已考虑了车辆、司乘人员的成本,就像春运加开临时列车,平时不用,但并不是浪费。

昨天两万人到梅花山赏梅
**溧水万亩“香雪海”
下周进入最佳观赏期**

昨天天气很好,两万名游客前往南京梅花山踏青、赏梅。其实,赏梅除了去梅花山有梅可赏,溧水傅家边也有万亩“香雪海”。南京气象局的工作人员还为溧水梅花做了一个“高大上”的预报——花期预报。根据最新的花情,下周溧水梅花将进入最佳观赏期,市民们可以去漫步万亩梅园,品尝当地特色的青梅制品。

昨天,梅花山花情预报员王峰告诉现代快报记者,改革开放后,溧水傅家边农业开发区大量种植了梅花品种,主要是通过人工嫁接的。和梅花山上的梅花不同,溧水的梅花都是白色、五瓣的,结的果实清脆可口。“不过,这些作为果梅种植的梅树,不少姿态优美,具有很强的观赏性。”王峰说。一般梅树,到了梅雨季节就该结果了,有的果实直接食用不好吃,溧水的种植户便将它们进行深加工,做成果梅醋、果梅酒或者是梅干。

依据梅花的品种特性,在各气象要素一致的条件下,溧水的梅花花期较梅花山花期晚7—10天左右。王峰根据常年的花情预报经验推测,梅花山上的梅花已于本月20日进入最佳观赏期,“下周来溧水赏梅,应该能看到它们盛放的情景。”

现代快报记者 刘伟伟 余乐

**“全国十大杰出青年法学家”
东大一对法学夫妻
先后入选**

2月21日,中国法学会授予东南大学法学院刘艳红教授等10人第七届“全国十大杰出青年法学家”称号,以表彰他们在法学理论研究领域或法律实务部门的突出成就。刘艳红是我国刑法学界历届人选中唯一一位获此殊荣的女性学者。

2010年,刘艳红教授的丈夫、东南大学周佑勇教授获得第六届“全国十大杰出青年法学家”称号。夫妻双双获此奖,堪称法学界的一段佳话。

通讯员 许启彬
现代快报记者 金凤

相关新闻

28万人通过省考报名初审

2014年江苏公务员网上报名于21日结束,资格初审也于昨天下午4点截止。全省共有331859名考生提交了报名信息,281952名考生通过资格初审,202824名考生缴费成功。缴费将于23日16:00截止,只有完成缴费,方视为通过资格审查。

今年江苏省考报名的日程与国考面试时间重叠,有的考生已取得面试资格,但是担心被淘汰,

又报了江苏省的公考。对此,有关负责人提醒,想“脚踏两条船”的考生需谨慎选择。因为2014年国考提出,如果已确认参加面试却临时弃考,在报到环节提出放弃报考职位等,将纳入公务员录用考试违纪违规与诚信档案库。江苏今年也明确,建立健全公务员录用报考者诚信档案,对公示或备案后放弃录用资格的人员将采取一定约束措施。